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MATHEMATIQUES

Durée : deux heures

) POINTS
Instructions : /100

Ecris correctement tous les codes prévus a la premiére page.
Réponds a toutes les questions de la sections A.

Ne réponds pas a Plus de 5 questions de la section B.

Lis attentivement chaque question avant d’y répondre.

Ecris dans I'espace réservé : entre deux questions.
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SECTION A/ 65 POINTS

2. Ecris en lettres 2041 )

buufmiua Wuudc b un

3. Compare 2,5 km et 25000dm en utilisant un des (l)
signes suivants: <, > ou =

25000dm = 9, cbm

3«)5‘44'1\ QS'D‘UWO&&"’)

4. Quelssont les —z- de 0,488? » (1,)

0,958 - 0,420
g

5. Convertis 500 dollars des Etats Unis , 1)
d’ Amérique en francs Rwandais si 5 dollars des
Etats Unis d’ Amérique = 2 250 Frw.

J #-Mw qasedt
4B s
Seo .~

6. Deux oeufs prennent 5 minutes pour bouillir a)
dans 2 litres d’eau. Combien de temps faut-il
pour faire bouillir trois ceufs dans 2 litres de la
méme eau ? La chaleur fournie est la méme.
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7. Pammi les nombres suivants, quels sont ceux qui (1)

ne sont pas des nombres premiers :
2;3;7;9; 11; 15?2

L
(

9., 49
8. Ecris 21 en chiffres romains. XX 1
: ) ‘ 0,043
9. Calcule: 0,0135 x 0,03. X003
' 1/ ) Doo tos
10. Résous I’équation: 3(x-1) = x+9 32-23=%X+ -9
’ AU -2 =9+3
X = /2
x = 6

LS

11. Sunphﬁe I’écriture de l’expressmn algebnque:

2x + 3m + 3x + 4m.

VX 43T +3m 44w
Sx+Fom . -

12. Simplifie bcomplétement:

Uﬁgf',@‘ Uy =72

V81 + /144 9 +12 _ 2
7 /’?’— -
. : 122
13. Mets 12 sous la forme d’un produit de ses 612
facteurs premiers. 33
‘ 2
A2 = 27x3

DAMEC Dan~n~n 9




14. La somme de deux nombres pairs consécutifs 1% V;J yr =4 14
est 18. g 2= 4L
(a) Trouve les deux nombres. aQ |&HIt? Z’f’ B =
(b) Trouve le produit des deux nombres (A) A /7 - 8
obtenus. o g
9 ¢ - 8 +2 s{ Q
Qndek = Ext0 = Yo
" & E 2 '
15. Exprime 2! sous forme d’un nombre décimal @ 41 / /6
: 6 : 7{45 o )6 g
et arrondis la réponse & deux chiffres apres la - _4‘175
virgule, 1}(5/
. 92fr 3z(t
16. Calcule: (2) le P.P.C.M. de 22 et 32. (1) A1)41 262
() 1e P.G.C.D. de 21 et 30. ) Aar VY z
EA 2
PPCM ::;?,b)( 11 552)
ul3 3t
T A5]3
! 1Y
{
ppeel2
17. Compléte par les nombres manquants: )
2 5 8
Y A0
_ 5 17 26 65 101
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18. Dans la figure ci-dessous, la droite AC est 2)
parall¢le a la droite DH. Détermine les mesures
des angles x, y et z.

i B e
609 .
D y Yo° XN\ 120°
e Y be = -
E F H

X = /80" 120 = Go*
J =6
2 480" (ko +62)= 60°

19. Un nombre est augmenté de 8%. Si le nouveau  (1%)
nombre est 1296, trouve le nombre initial.

08 I — 4294:{/”:4100

A Qo lo¥
(6o o
20. Simplifie complétement la fraction : 2)
/
1 [ S '
15x9x21x2 ‘
ik kel el CxGX A X2 _ fi‘
27x7x8x45 " (EXJAHAZ =

PR XAXINE A9
3 /Y 57

21. L’aréte d’un récipient cubique est 20 cm.
Combien de litres d’eau faut —il pour remplir le
récipient?

(1%)

V= "1y Lox wrwe = 80‘0‘00»»3

= ¢ dm?

1% &~ TF

TR
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22. La surface du triangle équilatéral ABC est )
43,5 cm? et sa hauteur est 8,7 cm.
Calcule le périmétre du triangle.

B

T

%zwu s doma Y352 1o O
81 ’

?g/y—. wem KD = 2-0Crn

-

son prix de vente est 90000 Frw.
Calcule le bénéfice en pourcentage.

A C

: ! . . 2. 0,1 L =05 2. o€

23. Range les fractions suivantes par ordre de ) lo (e
grandeur croissante:
1,63 £ 3 o 2
100 127 5" J4. 5 10

|24 La moyenne de deux nombres est 14. Trouve les (2%3). |.Q S AYxe = 28
deux nombres si‘le plus petit est égal au plus T ;
grand diminué de 4. I,}': i torq= L8
?,d s A9 J e 22l-y= LY
. Tl = ULz ) 2
) M 4_ .‘l -
25. Le prix d’achat d’une vache est 75000 Frw et (1}4) B 3 JoeovoF -5, F =45 rvof

6291/’7)205(/5 [>)

7 vp :i&
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